

ΕΠ 180/08
Π.Κ. - 74/2-10-08
ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Ανατολικός Τομέας
ΑΘΗΝΩΝ

**για τους όρους αμοιβής και εργασίας του ιατρικού και οδοντιατρικού
προσωπικού που απασχολείται στον Ε.Δ.Ο.Ε.Α.Π.**

Στην Αθήνα σήμερα την 17η Ιουλίου 2008, μεταξύ:

Αφ' ενός του ασφαλιστικού Οργανισμού (ΝΠΙΔ) με την επωνυμία «Ενιαίος Δημοσιογραφικός Οργανισμός Επικουρικής Ασφάλισης και Περιθάλψεως» (Ε.Δ.Ο.Ε.Α.Π.), που εδρεύει στην Αθήνα, οδός Σισίνη αρ. 18 και Ηριδανού, νομίμως εκπροσωπούμενου από τον Πρόεδρο του Δ.Σ., κ. Νίκο Κιάο, δεόντως εξουσιοδοτημένου για την υπογραφή της παρούσας με την υπ' αριθμ. 29/15-7-2008 απόφαση του Δ.Σ., καλούμενου του Οργανισμού στο εξής, χάριν συντομίας, «Ε.Δ.Ο.Ε.Α.Π.» και

Αφ' ετέρου της πρωτοβάθμιας συνδικαλιστικής οργάνωσης με την επωνυμία «Σύλλογος Επιστημόνων Υγείας ΕΔΟΕΑΠ (Σ.Ε.Υ.Ε.)», που εδρεύει στην Αθήνα, οδός Σισίνη αρ. 18 και Ηριδανού, όπως νόμιμα εκπροσωπείται για την υπογραφή του παρόντος από τον κ. Θεόδωρο Πλέρο, Πρόεδρου του Συλλόγου, έχοντας λάβει την έγγραφη συναίνεση όλων των μελών του Συλλόγου, οποία προσαρτάται στην παρούσα ως παράρτημα Β', που θα καλείται στο εξής, χάριν συντομίας, «Σ.Ε.Υ.Ε.»,

συμφωνήθηκαν και έγιναν αμοιβαίως αποδεκτά τα εξής:

Στις διατάξεις της παρούσας σύμβασης υπάγονται οι ιατροί και οδοντίατροι - μέλη του Σ.Ε.Υ.Ε. που απασχολούνται στον Ε.Δ.Ο.Ε.Α.Π. με σύμβαση εξηρημένης εργασίας ορισμένου ή αορίστου χρόνου.


1° ΚΕΦΑΛΑΙΟ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ

1) ΒΑΣΙΚΟΣ ΜΙΣΘΟΣ

Στους υπαγόμενους στην παρούσα εργαζομένους ιατρούς και οδοντιάτρους καταβάλλεται βασικός μισθός ο οποίος διαμορφώνεται με βάση την υπηρεσία και προϋπηρεσία, όπως αυτή ορίζεται στο άρθρο 1 του 2ου Κεφαλαίου της παρούσας, ως εξής :





ΕΤΗ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ	ΒΑΣΙΚΟΣ ΜΙΣΘΟΣ
1-2	1.350 ευρώ
3-4	1.455
5-6	1.530
7-8	1.609
9-10	1.694
11-12	1.751
13-14	1.824
15-16	1.894
17-18	1.967
19-20	2.064
21	2.092
22	2.100
23	2.135
24	2.182
25	2.208
26	2.236
27	2.265
28	2.333
29	2.362
30	2.384
31	2.416
32	2.449
33	2.479
34	2.532
35	2.571
36	2.609
37	2.670
38	2.708

Ο ως άνω βασικός μισθός αφορά πενθήμερη απασχόληση, επί πέντε ώρες ημερησίως. Σε περίπτωση που η απασχόληση παρέχεται για λιγότερες ημέρες της εβδομάδας ή λιγότερες ή περισσότερες ώρες ημερησίως των οριζομένων





στο αμέσως προηγούμενο εδάφιο, ο βασικός μισθός θα προσδιορίζεται αναλογικώς με το ωράριο και το χρόνο απασχόλησης του κάθε ιατρού και οδοντίατρου.

2) ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ:

- Γάμου

Χορηγείται μηνιαίως στους υπαγόμενους στην παρούσα εργαζομένους επίδομα γάμου που ανέρχεται σε 10% επί του βασικού μηνιαίου μισθού και καταβάλλεται ανεξάρτητα από το αν ο άλλος σύζυγος εργάζεται ή λαμβάνει παρόμοιο επίδομα από οποιοδήποτε φορέα.

Το επίδομα γάμου το δικαιούνται και οι άγαμοι γονείς καθώς και οι ευρισκόμενοι σε κατάσταση χηρείας και οι διαζευγμένοι.

- Παιδιών

Χορηγείται μηνιαίως στους υπαγόμενους στην παρούσα εργαζομένους επίδομα παιδιών που ανέρχεται σε ποσοστό 5% επί του βασικού μηνιαίου μισθού για κάθε παιδί και αφορά στα δύο πρώτα και ποσοστό 7% επί του βασικού μηνιαίου μισθού για το τρίτο και άνω παιδί, με την προϋπόθεση πάντα ότι αυτά είναι άγαμα.

Το επίδομα αυτό καταβάλλεται ανεξαρτήτως φύλου μέχρι τη συμπλήρωση του 18^{ου} έτους της ηλικίας των παιδιών ή του 25^{ου} έτους στην περίπτωση που σπουδάζουν, σύμφωνα με τις προϋποθέσεις που ορίζονται από την κειμένη εργατική νομοθεσία. Στην περίπτωση αυτή, απαιτείται η υποβολή κάθε έτος πιστοποιητικού φοίτησης της οικείας σχολής.

Εάν πρόκειται για παιδιά ανάκανα προς εργασία λόγω σωματικής ή πνευματικής αναπηρίας, η επιδότηση συνεχίζεται ανεξάρτητα από την ηλικία τους. Η ανικανότητα για εργασία λόγω της αναπηρίας αυτής, διαπιστώνεται από την αρμόδια υγειονομική επιτροπή του Ι.Κ.Α. ή του Δημοσίου.

- Τριετίας

Για κάθε τριετία συνεχούς παραμονής στον ΕΔΟΕΑΠ και μέχρι τη συμπλήρωση έξι (6) τριετιών, χορηγείται επίδομα που ανέρχεται σε ποσοστό 3% επί του βασικού μηνιαίου μισθού.

- Πτυχίου

Στους υπαγόμενους στην παρούσα εργαζομένους που κατέχουν πτυχίο Α.Ε.Ι. και αναγνωρισμένων πτυχίων πανεπιστημίων εξωτερικού, καταβάλλεται επίδομα σε ποσοστό 15% επί του βασικού μηνιαίου μισθού.

- Διδακτορικού Διπλώματος



Στους κατόχους διδακτορικού διπλώματος χορηγείται σχετικό επίδομα που ανέρχεται σε ποσοστό 5% επί του βασικού μηνιαίου μισθού. Το επίδομα αυτό παρέχεται για τίτλους που έχουν χορηγηθεί με ξεχωριστές σπουδές μετά τη λήψη του πτυχίου ανώτατης εκπαίδευσης. Προκειμένου για κατόχους τίτλων αλλοδαπών εκπαιδευτικών ιδρυμάτων, το επίδομα παρέχεται μετά την αναγνώριση της ισοτιμίας τους προς αντίστοιχους τίτλους που απονέμονται από τα Πανεπιστήμια της ημεδαπής, σύμφωνα με την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία.

- Επίδομα Θέσης

Στον Αρχίατρο και στους αναπληρωτές αυτού, χορηγείται επίδομα θέσης σε ποσοστό 20% επί του μηνιαίου βασικού μισθού. Με την κατάρτιση οργανογράμματος της ιατρικής υπηρεσίας, θα χορηγείται στους Προϊστάμενους κατόπιν απόφασης του Δ.Σ. του Ε.Δ.Ο.Ε.Α.Π., επίδομα θέσης ανερχόμενο σε ποσοστό 10% επί του βασικού μηνιαίου μισθού.

Το ανωτέρω επίδομα χορηγείται και στους αντικαταστάτες τους όταν οι Προϊστάμενοι απουσιάζουν με την ετήσια άδεια τους ή για άλλο λόγο, πάνω από πέντε (5) εβδομάδες (συνεχόμενες).

- Επίδομα Ειδικών Συνθηκών

Ειδικώς για τους ιατρούς μικροβιολόγους, ιατρούς κυτταρολόγους και ιατρούς ακτινολόγους, μέλη του Σ.Ε.Υ.Ε., χορηγείται επίδομα ειδικών συνθηκών, που ανέρχεται σε ποσοστό 10% επί του βασικού μηνιαίου μισθού.

- Επίδομα Ειδικών Πράξεων

Στις ειδικότητες του δερματολόγου, οφθαλμιάτρου, ορθοπαιδικού, καρδιολόγου, πλαστικού χειρουργού και χειρουργού οδοντιάτρου - ιατρών μελών του Σ.Ε.Υ.Ε., που απασχολούνται σε τακτική μηνιαία βάση και στο πλαίσιο της ειδικότητάς τους, στο επεμβατικό ιατρείο του Ε.Δ.Ο.Ε.Α.Π., θα καταβάλλεται επίδομα ειδικών πράξεων, ύψους τριακοσίων (300) ευρώ μηνιαίως.

Συμφωνείται ότι τα ανωτέρω επιδόματα συμψηφίζονται με τυχόν ανώτερες από τις νόμιμες καταβαλλόμενες αποδοχές, θα αρχίσουν δε να καταβάλλονται μετά την προσκόμιση των απαραίτητων δικαιολογητικών στην διεύθυνση προσωπικού του Ε.Δ.Ο.Ε.Α.Π.

3) Οι αποδοχές των υπαγομένων στην παρούσα, όπως διαμορφώνονται με βάση τα ανωτέρω, θα ισχύσουν αναδρομικά από 1-10-2007.

4) ΕΞΟΔΑ ΚΙΝΗΣΗΣ

Καταβάλλεται στους ιατρούς και οδοντιάτρους - μέλη του Σ.Ε.Υ.Ε., το ποσό των 205€ ως έξοδα κίνησης. Το ποσό αυτό δύναται να αναπροσαρμοστεί μόνο κατόπιν μονομερούς απόφασης του Δ.Σ. του Ε.Δ.Ο.Ε.Α.Π.

5) ΕΤΗΣΙΑ ΑΝΑΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ ΜΙΣΘΩΝ

Η ετήσια αναπροσαρμογή των μισθών του ιατρικού προσωπικού θα είναι ίδια με την ετήσια αναπροσαρμογή των μισθών του διοικητικού και παραϊατρικού προσωπικού, που ορίζεται με απόφαση του Δ.Σ του Ε.Δ.Ο.Ε.Α.Π.

2° ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΘΕΣΜΙΚΑ

1. ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΧΡΟΝΟΥ ΠΡΟΥΨΗΡΕΣΙΑΣ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ

Ως προϋπηρεσία και υπηρεσία για τον καθορισμό του βασικού μισθού, λαμβάνεται υπ' όψιν ο χρόνος απασχολήσεως στον ΕΔΟΕΑΠ, καθώς και η απασχόληση με την ίδια ιατρική ή οδοντιατρική ιδιότητα και με οποιαδήποτε σχέση εργασίας σε προηγούμενους εργοδότες, ως επίσης και ο χρόνος άσκησης ελευθερίου ιατρικού ή οδοντιατρικού επαγγέλματος, βάσει του οποίου προσλαμβάνεται και η οποία (άσκηση) αποδεικνύεται με την προσκόμιση βεβαίωσης της άδειας ασκήσεως ιατρικού ή οδοντιατρικού επαγγέλματος από την οικεία Νομαρχία, βεβαίωσης έναρξης επιτηδεύματος της αρμόδιας Δ.Ο.Υ. και ασφαλιστική ενημερότητα από το ΤΣΑΥ ή αντίγραφα εκκαθαριστικών των αντίστοιχων οικονομικών ετών. Η προϋπηρεσία αυτή προσμετράται από την ημέρα που θα προσκομισθούν στον Τομέα Διοικητικού του Ε.Δ.Ο.Ε.Α.Π. τα δικαιολογητικά με τα οποία αποδεικνύεται αυτή.

2. ΑΔΕΙΕΣ

Οι ημέρες τις ετήσιας κανονικής άδειας των ιατρών μελών του Σ.Ε.Υ.Ε. καθορίζονται ως εξής και υπό τους όρους προηγούμενου άρθρου της παρούσης:

α) Όσοι έχουν μέχρι και οκτώ (8) χρόνια υπηρεσίας και προϋπηρεσίας δικαιούνται τόσες ημέρες αδειας, όσες προβλέπονται από την εργατική νομοθεσία.

β) Για κάθε έτος απασχόλησης πέρα από τα οκτώ (8) έτη υπηρεσίας και προϋπηρεσίας η ετήσια άδεια αυξάνεται κατά δύο (2) εργάσιμες μέρες το έτος και μέχρι να συμπληρωθούν τριάντα μία (31) συνολικά εργάσιμες ημέρες ετήσιας κανονικής άδειας για όσους εργάζονται με πενθήμερο.



γ) Στις ημέρες κανονικής αδειας των ιατρών και οδοντιάτρων μελών του Σ.Ε.Υ.Ε., δεν περιλαμβάνονται οι μη εργάσιμες ημέρες της εβδομάδας.

δ) Και μετά την αύξηση των ημερών της ετήσιας κανονικής αδειας των ιατρών που καλύπτονται από την παρούσα το επίδομα αδειας δεν αυξάνεται, αλλά παραμένει στα νόμιμα όρια.

Οι ιατροί και οδοντίατροι μέλη του Σ.Ε.Υ.Ε., δικαιούνται άδεια γάμου με πλήρεις αποδοχές, η οποία ανέρχεται σε δέκα (10) εργάσιμες ημέρες. Σε κάθε περίπτωση για κάθε μορφή αδειας ή ρύθμιση ωραρίων που δεν αναφέρεται στην παρούσα συλλογική συμφωνία (εργαζόμενες μητέρες, γονική άδεια, άδεια φροντίδας παιδιών, σχολική άδεια, θάνατος συγγενούς, κλπ) ισχύει ότι προβλέπεται από την εργατική νομοθεσία.

ε) Ημέρες αργίας θεωρούνται αυτές που προβλέπονται από την εργατική νομοθεσία. Σε περίπτωση που ιατρός απασχοληθεί κατά τις ημέρες αυτές, εφαρμόζονται οι διατάξεις της εργατικής νομοθεσίας. Σε περίπτωση που εργαστεί προσωπικό ασφαλείας, το ιατρικό αυτό προσωπικό αυτό δεν θα εργαστεί αντίστοιχες ημέρες του έτους, σε συνεννόηση με τη Διεύθυνση.

στ) Στους ιατρούς και οδοντιάτρους που καλύπτονται από την παρούσα, χορηγείται ετησίως άδεια οκτώ (8) εργάσιμων ημερών με αποδοχές, για αποδεδειγμένη συμμετοχή σε ένα ή περισσότερα συνέδρια στην Ελλάδα και το εξωτερικό, με την προϋπόθεση ότι θα ενημερώνουν προς τούτο εγγράφως και εγκαίρως τον Τομέα Διοικητικού και εφ' όσον δεν δημιουργείται πρόβλημα στα ιατρεία του Ε.Δ.Ο.Ε.Α.Π. από την απουσία αυτή. Σε περίπτωση διαφωνίας, το θέμα θα επιλύεται από τον Αρχίατρο του Ε.Δ.Ο.Ε.Α.Π. Προϋπόθεση για την ισχύ της άδειας είναι η κατάθεση της έγγραφης διαπίστευσης για την παρακολούθηση του συνεδρίου ή του αποδεικτικού καταβολής της συμμετοχής στο συνέδριο.

ζ) Υπαγόμενος στην παρούσα που απουσιάζει λόγω ασθενείας, θα αντικαθίσταται εφ' όσον αυτό είναι απαραίτητο και εφικτό, κατά την κρίση του Αρχιάτρου, από ιατρό, ει δυνατόν, ίδιας ειδικότητας, ο οποίος θα αμείβεται με το 1/25 του μισθού του ιατρού που αντικαθιστά.

η) Υπαγόμενος στην παρούσα που απουσιάζει λόγω εκπαιδευτικής άδειας, δεν αντικαθίσταται από άλλον.

θ) Υπαγόμενος στην παρούσα που απουσιάζει με κανονική άδεια (θερινών διακοπών), αντικαθίσταται από ιατρό της ίδιας ειδικότητας, ο οποίος αμείβεται με τις αποδοχές του ιατρού που αντικαθιστά, εφ' όσον το αποδέχεται και μόνον εφ' όσον εργαστεί για την αντικατάσταση εκτός του δικού του ωραρίου απασχόλησης.



1) Επίδομα μηνιαίας αντικατάστασης Αρχιάτρου δικαιούνται μόνον οι αναπληρωτές Αρχιάτροι, το οποίο καθορίζεται σε πεντακόσια (500) ευρώ, ενώ επίδομα μηνιαίας αντικατάστασης, καθοριζόμενο σε τριακόσια (300) ευρώ, δικαιούνται οι ιατροί παθολόγοι, υπό την προϋπόθεση ότι θα αντικαθιστούν άλλο παθολόγο της αντίστοιχης βάρδιας.

3. ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ ΛΟΓΩ ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΗΣΗΣ

α) Οι υπαγόμενοι στην παρούσα που συμπλήρωσαν τις προϋποθέσεις που προβλέπει ο νόμος για να πάρουν πλήρη σύνταξη γήρατος εάν αποχωρήσουν από την υπηρεσία τους ή καταγγεληθεί από τον ΕΔΟΕΑΠ η σύμβαση εργασίας τους δικαιούνται πέραν της νόμιμης αποζημίωσης 40% και πρόσθετη αποζημίωση, η οποία είναι ίση με το 30% της αποζημίωσης του ν. 2112/1920 (ήτοι σύνολο 70%).

β) Ο ΕΔΟΕΑΠ επίσης καταβάλλει ως έκτακτη χορήγηση στους αποχωρούντες από την υπηρεσία λόγω συνταξιοδότησης δύο μηνών αποδοχές. Οι αποδοχές αυτές (BONUS) θα καταβάλλονται στον εργαζόμενο μετά την υποβολή υπεύθυνης δήλωσης με την οποία θα δηλώνει την ημερομηνία αποχώρησής του, προκειμένου να συνταξιοδοτηθεί. Η εν λόγω υπεύθυνη δήλωση θα πρέπει να υποβάλλεται τουλάχιστον 4 μήνες πριν την αποχώρησή του.

4. ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ ΔΙΚΑΙΟΥΧΩΝ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΘΑΝΑΤΟΥ

Σε περίπτωση θανάτου του/της εργαζόμενου πριν αυτός/ή συμπληρώσει τις προϋποθέσεις για τη λήψη πλήρους σύνταξης γήρατος, ο επιζών σύζυγος και τα παιδιά, δικαιούνται να λάβουν από τον Ε.Δ.Ο.Ε.Α.Π. το 60% της προβλεπόμενης αποζημίωσης σύμφωνα με τις διατάξεις του νόμου 2112/1920, υπό την προϋπόθεση ότι δεν δικαιούται τοιαύτης καταβολής από άλλο φορέα ή εργοδότη.

5. ΕΠΙΔΟΜΑ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΩΣ ΜΑΚΡΟΧΡΟΝΙΑΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΣΤΟΝ ΕΔΟΕΑΠ

Υπαγόμενος στη σύμβαση που έχει διανύσει 15ετή και άνω πραγματική υπηρεσία στον Ε.Δ.Ο.Ε.Α.Π., χωρίς να συνυπολογίζεται τυχόν προϋπηρεσία σε άλλον εργοδότη ή χρόνος άσκησης ελευθερίου επαγγέλματος και με την προϋπόθεση ότι έχει συμπληρώσει τις νόμιμες προϋποθέσεις για συνταξιοδότηση γήρατος ή αναπηρίας, δικαιούται με τη συνταξιοδότησή του και με απόφαση του Δ.Σ. του Ε.Δ.Ο.Ε.Α.Π., αποζημίωσης για κάθε χρόνο πραγματικής υπηρεσίας στον Ε.Δ.Ο.Ε.Α.Π., ίση με το ποσό που ορίζεται από το Δ.Σ. του Ε.Δ.Ο.Ε.Α.Π. για την έξοδο από την υπηρεσία των εργαζόμενων στον



Ε.Δ.Ο.Ε.Α.Π., υπολογιζομένου επί του μ.ο. του συνόλου των αποδοχών της τελευταίας τετραετίας, βάσει του εκάστοτε ισχύοντος συντελεστή.

Σε περίπτωση θανάτου του/της εργαζομένου/ης, ανεξαρτήτως του χρόνου υπηρεσίας του αποβιώσαντος, δικαιούχοι του επιδόματος αυτού είναι τα πρόσωπα που προσδιορίζονται στο άρθρο 11 του Καταστατικού του Ε.Δ.Ο.Ε.Α.Π.

Οι υπαγόμενοι στην παρούσα, οι οποίοι παραιτούνται από τον Ε.Δ.Ο.Ε.Α.Π. και εφ' όσον έχουν συμπληρώσει την ως άνω 15ετή υπηρεσία, δικαιούνται πλήρως του επιδόματος της πρώτης παραγράφου του άρθρου αυτού, κατά τη συνταξιοδότησή τους λόγω γήρατος ή αναπηρίας.

6. ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΠΡΙΝ ΤΗΝ ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΩΝ ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΗΣΗΣ

Σε περίπτωση καταγγελίας της σύμβασης εργασίας ιατρού – οδοντιάτρου μέλους του Σ.Ε.Υ.Ε., με 25 χρόνια πραγματικής απασχόλησης στον ΕΔΟΕΑΠ από τον τελευταίο του οποίου η καταγγελία γίνεται κατά την διάρκεια των 3 τελευταίων ετών πριν την συμπλήρωση των προϋποθέσεων πλήρους συνταξιοδότησεως, ο Ε.Δ.Ο.Ε.Α.Π. θα καταβάλλει τις εισφορές της τυχόν προαιρετικής ασφάλισης του στους φορείς κύριας και επικουρικής ασφάλισης.

Στους υπαγόμενους στην παρούσα, οι οποίοι έχουν συμπληρώσει πάνω από είκοσι πέντε έτη ασφάλισης και μόνο για την τελευταία τριετία πριν την συνταξιοδότηση τους χορηγείται πέραν των ετησίων αυξήσεων, όπως αυτές διαμορφώνονται από τις συλλογικές συμφωνίες μεταξύ Ε.Δ.Ο.Ε.Α.Π. και Σ.Ε.Υ.Ε., ποσοστό 5% επί των συνολικών αποδοχών τους για τον πρώτο χρόνο, ποσοστό 5% για τον δεύτερο χρόνο και ποσοστό 5% για τον τρίτο χρόνο.

3° ΚΕΦΑΛΑΙΟ

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΙΑΤΡΙΚΟΥ ΚΑΙ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

Οι υπαγόμενοι στην παρούσα – μέλη του ΣΕΥΕ, έχουν λάβει γνώση του Εσωτερικού Κανονισμού Εργασίας του Προσωπικού του Ε.Δ.Ο.Ε.Α.Π., ο οποίος αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσας.

Πέραν των όσων αναφέρονται στον Κανονισμό αυτό, τα μέλη του Σ.Ε.Υ.Ε. έχουν και τις ακόλουθες υποχρεώσεις:

Α. Οι ιατροί κατά τη συνταγογράφηση στους ασφαλισμένους υποχρεούνται:

1. Να ενεργούν σύμφωνα με τους κανόνες της ιατρικής ηθικής και της



δεοντολογίας.

2. Να εφαρμόζουν τα προβλεπόμενα στον κανονισμό του Τμήματος Υγείας και Περιθαλψης του Ε.Δ.Ο.Ε.Α.Π. και να τηρούν τους όρους των συμβάσεων τους.
3. Να ελέγχουν την κάρτα υγείας και να διαπιστώνουν εάν το πρόσωπο που προσέρχεται για εξέταση ταυτίζεται με αυτό που αναγράφεται ή εικονίζεται στην κάρτα αυτή βεβαιώνοντας ότι υπάρχει ασφαλιστική ικανότητα.
4. Να εξετάζουν τον ασφαλισμένο πριν χορηγήσουν τη συνταγή.
5. Να συνταγογραφούν από τον κατάλογο συνταγογραφουμένων ιδιοσκευασμάτων ("λίστα") και να τηρούν τις προϋποθέσεις της νομοθεσίας που ισχύει κάθε φορά, όσον αφορά τη συνταγογράφηση ιδιοσκευασμάτων ως "αναντικατάστατων" και τη συνταγογράφηση φαρμάκων για τα οποία απαιτείται ειδική διαδικασία.
6. Να συνταγογραφούν ιδιοσκευάσματα φαρμακευτικής δράσης σχετικής με τη νόσο και μόνο για νοσήματα της ειδικότητάς τους.
7. Να ελέγχουν τυχόν προηγούμενη φαρμακευτική αγωγή, για την ίδια νόσο, ώστε να αποφεύγεται η συνταγογράφηση ιδιοσκευασμάτων, η δραστική ουσία των οποίων έχει αποδειχθεί αναποτελεσματική στο συγκεκριμένο ασθενή ή ακατάλληλη για την περίπτωση του.
8. Να μην επαναλαμβάνουν τη συνταγή φαρμάκων, εφόσον από τη δοσολογία και το χρόνο λήψης δεν δικαιολογείται η ανάλωση των χορηγηθέντων με την προηγούμενη συνταγή.
9. Να συμπληρώνουν ευανάγνωστα και με ακρίβεια όλα τα στοιχεία επί του εντύπου της συνταγής και να αναγράφουν το ποσοστό συμμετοχής (%) του ασφαλισμένου, σύμφωνα με τις διατάξεις του νόμου.
10. Συνταγές με διορθώσεις δεν εκτελούνται, εκτός εάν υπάρχει επί των διορθώσεων υπογραφή και σφραγίδα του γιατρού.
11. Να αναγράφουν μόνο ένα εμβολάγιο σε περιπτώσεις οξέων περιστατικών όταν εκτιμούν ότι η διάγνωση δεν είναι απόλυτα ασφαλής και κρίνουν ότι για το λόγο αυτό, δεν υπάρχει βεβαιότητα για την αποτελεσματικότητα της Θεραπείας.
12. Περισσότερα του ενός εμβολαγίου και μέχρι δύο συνταγογραφούνται μόνο εφόσον κρίνεται απολύτως αναγκαίο, συγκεκριμένη θεραπευτική αγωγή του ασθενούς να συνεχισθεί για χρονικό διάστημα, για το οποίο δεν επαρκεί το ένα εμβολάγιο.
13. Να χορηγούν "επαναλαμβανόμενη συνταγή" τρίμηνης διάρκειας μόνο για



παθήσεις της ειδικότητάς τους στους ασθενείς ασφαλισμένους που πάσχουν από χρόνιες παθήσεις και ακολουθούν σταθερή θεραπευτική αγωγή. Για την εν λόγω συνταγή χρησιμοποιούνται τρία συνεχή φύλλα του συνταγολογίου. Το κάθε φύλλο της επαναλαμβανόμενης συνταγής αριθμείται από τον ιατρό, ο οποίος και αναγράφει στο κάθε ένα από αυτά τις λέξεις "επαναλαμβανόμενη συνταγή". Το κάθε φύλλο εκτελείται χωριστά ανά μήνα από το φαρμακοποιό. Το δεύτερο ή τρίτο φύλλο της επαναλαμβανόμενης συνταγής μπορεί να προσκομίζεται στο φαρμακείο για εκτέλεση και μέχρι 5 ημέρες νωρίτερα ή αργότερα από την αναγραφόμενη στο κάθε φύλλο ημερομηνία.

14. Να μην προτρέπουν με οποιοδήποτε τρόπο τους ασφαλισμένους να εκτελούν τις εκδιδόμενες συνταγές σε συγκεκριμένο φαρμακείο και να μην προσκομίζουν οι ίδιοι τις συνταγές στο φαρμακείο για εκτέλεση.


B. Η μη τήρηση των υποχρεώσεων που αναφέρονται ανωτέρω, αποτελεί πειθαρχικό παράπτωμα και με απόφαση του Δ.Σ. του Ε.Δ.Ο.Ε.Α.Π. καταλογίζεται σε βάρος του ιατρού η ζημία που επήλθε στον Ε.Δ.Ο.Ε.Α.Π. εξ αιτίας της μη τήρησης των υποχρεώσεων αυτών.

Σε κάθε περίπτωση, οι παραβάσεις του ιατρών γνωστοποιούνται και στον οικείο ιατρικό Σύλλογο, προκειμένου να διερευνήσει την υπόθεση και να επιβάλλει τις προβλεπόμενες πειθαρχικές κυρώσεις.

Ευνοϊκότεροι όροι των ατομικών συμβάσεων εργασίας, εξακολουθούν να ισχύουν.

Η ισχύς της παρούσας αρχίζει την υπογραφή της και ισχύει για δύο (2) έτη από αυτήν.

Η παρούσα υπογράφεται σε δύο πρωτότυπα. Κάθε συμβαλλόμενο μέρος έλαβε από ένα πρωτότυπο.


Για τον Ε.Δ.Ο.Ε.Α.Π.
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
Νίκος Κιάος

Για τον Σ.Ε.Υ.Ε.
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
Θεόδωρος Πλέρος



ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α΄

1. Καταργείται το επίδομα οθόνης ως αυτοτελής παροχή. Στους μέχρι την υπογραφή της σύμβασης αυτής ιατρούς και οδοντίατρους που είτε λάμβαναν είτε όχι το επίδομα αυτό, το ποσό των 30 ευρώ συμψηφίζεται στις αποδοχές τους και για όσους δεν το ελάμβαναν, θα συμπεριληφθεί στις αποδοχές τους αναδρομικά από 1-10-2007.

2. Συμφωνείται ότι η ιατρική και η διοικητική υπηρεσία θα συνεργαστούν ώστε να δημιουργηθεί στον Ε.Δ.Ο.Ε.Α.Π. μία μικρή ιατρική βιβλιοθήκη στην οποία θα συμπεριλαμβάνονται συνδρομή σε ιατρικούς διαδικτυακούς τόπους και επιστημονικά περιοδικά.

3. Συμφωνείται ότι οι εφημερίες των ιατρών του Ε.Δ.Ο.Ε.Α.Π. δεν έχουν το χαρακτήρα «on call», αλλά συμβουλευτικό, έχουν δε παραπτεμπτικό χαρακτήρα μόνο κατά την κρίση του εφημερεύοντος ιατρού και μόνο για δημόσια νοσοκομεία (η παραπτεμπτική κρίση του ιατρού αφορά και στους SOS Γιατρούς).

Ο γιατρός εφημερίας υποχρεούται την επομένη, να ενημερώνει τον Αρχίατρο μέσω της Γραμματείας του, για τα περιστατικά που αντιμετώπισε κατά την εφημερία του.

Στις εφημερίες αυτές θα μετέχουν μόνο οι παθολόγοι ιατροί και το μηνιαίο ημερολόγιο των εφημεριών θα συντάσσεται από τον Αρχίατρο του Ε.Δ.Ο.Ε.Α.Π. και θα κατατίθεται από αυτόν στον τομέα Διοικητικού του Ε.Δ.Ο.Ε.Α.Π. εντός του τελευταίου δεκαημέρου του προηγούμενου μηνός. Ως αμοιβή για την εφημερία τις καθημερινές ορίζεται το ποσό των 38 ευρώ ημερησίως και κατά τα Σαββατοκύριακα στο ποσό των 45 ευρώ, για δε τον Αρχίατρο και τους αναπληρωτές του, στο ποσό των 45 ευρώ και 53 ευρώ αντιστοίχως.

4. Συμφωνείται ότι διμερής επιτροπή για την επεξεργασία προτάσεων στις διοικήσεις των συμβαλλομένων μερών, θα προχωρήσει μέχρι το τέλος του 2008, στη μελέτη και εισήγηση για την ένταξη και άλλων ειδικοτήτων στο επίδομα ειδικών πράξεων, όπως στις ειδικότητες Ω.Ρ.Λ., πνευμονολόγου και ουρολόγου.